
 
 

 
 
 

Srpen 2025 

 
 
 
8. srpna (pátek) 
Zdravotní pojištění: 
Záloha pojistného na zdravotní pojištění osob samostatně výdělečně činných a pojistné osob bez 
zdanitelných příjmů za červenec. 
 
Sociální pojištění: OSVČ – platba pojistného nebo doplatku pojistného za rok 2024 (do 8 dnů od 
podání přehledu), pokud daňové přiznání zpracovával daňový poradce 
 
Zdravotní pojištění: OSVČ – platba pojistného nebo doplatku pojistného za rok 2024 (do 8 dnů od 
podání přehledu), pokud daňové přiznání zpracovával daňový poradce 
 
11. srpna (pondělí) 
Spotřební daň: splatnost daně za červen (mimo spotřební daně z lihu) 
 
18. srpna (pondělí) 
Povinnost předat Výkaz s údaji pro INTRASTAT příslušným celním orgánům za měsíc červenec - 
elektronicky 
 
20. srpna (středa) 
Daň z příjmů:  
Odvod úhrnu sražených záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti za červenec (z mezd) 
Platba měsíční paušální zálohy OSVČ 
 
Sociální pojištění - odvod pojistného zaměstnavatele za červenec  
Zdravotní pojištění – odvod pojistného zaměstnavatele za červenec  
 
25. srpna (pondělí) 
Spotřební daň: splatnost daně za červen (pouze spotřební daně z lihu) 
 
Spotřební daň:  
a) daňové přiznání za červenec  
b) daňové přiznání k uplatnění nároku na vrácení spotřební daně z topných olejů, zelené nafty a 

technického benzínu a mazacích olejů za červenec (pokud vznikl nárok) 
 
Daň z přidané hodnoty:  
Podání přiznání a daň za červenec u plátců s měsíčním zdaňovacím obdobím. 
 
Souhrnné hlášení:  
Podání souhrnného hlášení za červenec  
 
Kontrolní hlášení:  
Podání kontrolního hlášení za červenec  
 
Energetické daně:    
Podání přiznání a splatnost daně z plynu, pevných paliv a elektřiny za červenec    
 
 
31. srpna (neděle) 
Daň z příjmů: 

 Odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně za červenec 
 Odvod částek zajištění daně za červenec 



 
Sociální pojištění 
Záloha za červenec za osoby samostatně výdělečně činné 
  
Daň z nemovitých věcí:  
Splatnost 1.splátky daně (poplatníci provozující zemědělskou výrobu a chov ryb s daňovou povinností 
vyšší než 5 000 Kč) 
 
Daň z přidané hodnoty: 
Daňové přiznání a splatnost daně k OSS – dovozní režim 
 
 
Ostatní informace 
 
Novela zákona o daních z příjmů – týkající se odpisování hmotného majetku fotovoltaických 
elektráren (FVE) 

 S účinností od 1. 8. 2025 se ruší speciální ustanovení k odpisování majetku využívaného k 
výrobě elektřiny ze slunečního záření. § 30b ZDP 

 Daňové odpisování se má řídit obecným zařazením do odpisových skupin podle přílohy č. 1 k 
zákonu o daních z příjmů. To by v praxi mělo znamenat následující: 

• Stavební část stavby, tj. pevné konstrukce a s nimi související stavební část, by měly 
být odpisovány podle charakteru jako technické zhodnocení stavby, na které jsou 
umístěny, nebo samostatná stavba. Jde tedy o skupiny 4 až 6. Zatřídí se dle 
klasifikace CZ-CC 

• Technologická část stavby, tj. fotovoltaické panely, střídače, rozvaděče, by měly být v 
3. skupině (v některých případech ve 2. odpisové skupině). Zatřídí se dle 
klasifikace CZ-CPA. 

• Baterie by měly být odpisovány ve 2. odpisové skupině. Zatřídí se dle klasifikace CZ-
CPA. Budou odpisovány dle zatřídění jednotlivého samostatného hmotného 
majetku 

 Dočasné stavby 
• FVE je stavbou, na jejíž technologickou část se uplatní fikce samostatné hmotné 

movité věci ve smyslu § 26 odst. 2 ZDP, pokud stavební úřad předem omezí 
dobu trvání nebo životnosti stavby FVE v souladu se zákonem č. 283/2021 
Sb., ve znění pozdějších přepisů („stavební zákon“), pak stanovená „dočasnost“ 
dle tohoto zákona logicky vztahuje na stavbu FVE jako celek, tedy i na její 
technologickou část. 

• U stavební části FVE jako dočasné stavby se dle § 30 odst. 4  ZDP roční odpis 
stanoví jako podíl vstupní ceny a stanovené doby trvání u majetku, jehož životnost 
nebo doba trvání je stanovena v letech obecně závazným předpisem nebo 
příslušným orgánem na základě zmocnění ve zvláštním zákoně. 

 
Mohou nastat i specifické situace jako dočasná stavba, kde se odpisování bude lišit. 
  
U majetku, kde bylo odpisování zahájeno podle předchozího znění zákona, se způsob odpisování 
nemění a doběhne podle § 30b ZDP. 
U majetku, u kterého lze zahájit odpisování mezi 1. 7. 2024 a 31. 7. 2025, se poplatník může 
rozhodnout, zda bude odpisovat dosavadním způsobem podle § 30b ZDP, nebo podle stavu po 
novele. Může využít i poplatník, který je nositelem investiční pobídky volba nebude sama o sobě 
chápana jako porušení zvláštních podmínek pro uplatnění slevy na dani dle § 35a a § 35b ZDP. 
 
V případě, že si poplatník zvolí u vybraného hmotného majetku uplatňování daňových odpisů 
v základu daně dle zatřídění do odpisových skupin, bude tento způsob uplatňovat od zahájení 
odpisování tohoto hmotného majetku. 

 Pokud poplatník časové odpisy dle § 30b ZDP již uplatnil v daňovém přiznání, podá 
dodatečné (popřípadě opravné) daňové přiznání, ve kterém promítne zvolený (nový) způsob 
odpisování. 

 V případě, kdy poplatník zahájí daňové odpisování od data účinnosti novely (tj. od 1.8.2025), 
bude majetek využívaný k výrobě elektřiny ze slunečního záření možné odpisovat pouze 
rovnoměrným nebo zrychleným způsobem dle zařazení do odpisových skupin vymezených 
v Příloze č. 1 k ZDP 



 
Příloha – Vybrané příklady zařazení majetku do odpisových skupin  
Název položky klasifikace CZ- CPA/CZ-CC Kód položky 

klasifikace 
CZ-CPA/CZ- 
CC 

Odpisová 
skupina 

Poznámka 

Stavby elektráren (díla energetická výrobní) 2302 4   

Stavby výrobní pro energetiku j.n. (kromě budov) 230249 4   

Polovodičová zařízení; diody vyzařující světlo; zamontované 
piezoelektrické krystaly; jejich díly 

26.11.22 2 Do této položky 
patří fotovoltaické 
články, moduly  
a panely. 

Invertory, usměrňovače, měniče 27.90.41 2   

· Rozvaděče, rozvodné panely a jiné základny, vybavené 
elektrickým zařízením k vypínání, spínání nebo 
k ochraně elektrických obvodů, pro napětí <= 1 000 V 

27.12.31 2   

· Rozvaděče, rozvodné panely a jiné základny, vybavené 
elektrickým zařízením k vypínání, spínání nebo 
k ochraně elektrických obvodů, pro napětí> 1 000 V 

27.12.32 3   

Baterie a akumulátory, vč. subdodavatelských prací 27.20 2   
 
 
 
 
S případnými dotazy nás můžete kdykoliv kontaktovat. 
 
S přátelským pozdravem 
 
 

                                                                                        Ing. Zdeněk Hamáček 
                                                                                      jednatel    


